
 

Ортаңғы №2 «Күншуақ» тобының күн тәртібіндегі тәрбие, оқу қызметінің циклограммасы  

Мамыр  айы, V-апта    (24.05-28.05.2021ж. )      қайталау   

 

Өтпелі тақырып:"Әрқашан күн сөнбесін" 

      Апталық тақырып:"Көңілді жаз. " 

     Мақсаты: Балаларға қоршаған әлем туралы түсініктерін кеңейту, адамгершілік қасиеттерін анықтау.  Қоршаған ортаның әдемілігімен оған деген  

      қамқорлық қарым-қатынасқа байланысты мейірімді, достық   сезімдерге тәрбиелеу 

      Міндеті: балалардың бойында адамгершілік қасиеттерді, жақын адамдарына сүйіспеншілікті, оларға қамқорлық жасауға ынтасын, өзінің туған қаласына, өз            

     еліне құштарлық сезімді, оның тарихына қызығушылықты тәрбиелеуге ықпал етеді. 

       

Күн тәртібі Уақыты           Дүйсенбі 

24.05.2021ж. 

Сейсенбі 

25.05.2021ж. 

Сәрсенбі  

26.05.2021ж. 

Бейсенбі  

27.05.2021ж. 

                Жұма 

28.05.2021ж. 

Балаларды 

қабылдау 

Ата – 

аналармен 

әңгімелесу 

8.00-8.40 Ата-аналар мен балалармен амандасу. Балаларды қабылдап,  t өлшеу, тазалығын тексеру. 

 

 

Ойындар 

(үстел – үсті, 

саусақ және 

т.б) 

Қимылдық ойын: 

Мақсаты: «Үлкен 

шар». 

Мақсаты: 

балаларды ойынға 

қызығушылығын 

арттыру.   
 

Пирамида 

ойыншығы 
арқылы түстерді 

ажырату 

Мақсаты:балалард

ы түстерді 

ажыратып,есте 

сақтау қабілетін 

арттыру. 

Саусақ жаттығуы: 
Сабындадық 

құлақты,атқан шақта 

жаңа таң. 

Міне,қандай 

қолымыз,міне қандай 

алақан. 

Соқтық міне 

алақан,аяғымыз 

билейді. 

Қуанғанда алақан 

алақанға тимейді 

   Сурет 

бойынша әңгіме 

құрастыру. 

Мақсаты:Сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін 

сақтауға 

үйрету,сөздік 

қорларын молайту 

  
 

Дидактикалық 

ойын: "Тазалыққа 

не қажет?" 

Мақсаты: 

Балаларды тазалық 

құралдарымен 

таныстырып, 

олардың 

әрқайсыларының 

неге қажет екендігін 

түсіндіру. 

 

Таңертеңгілік 

жаттығу 

                                                       

                                                   Ертеңгілік жаттығу  кешені  "Сағаттар" 

 

Таңғы ас 

 

Үстел басына отырмас бұрын қолдарын жууды дағдыға айналдыру.. Тамақты төкпей, ұқыпты ішуге үйрету. 

Дұрыс отыруға, жанындағы балаларға кедергі болмауды ескерту. Тамақ үстінде сөйлемеуге дағдыландыру. 

Тамақтанып болған соң "алғыс" айтуға үйрету.   



Ұйымдастыр

ыған  оқу – 

қызметіне 

(ҰОҚ)  

дайындық 

 

 

 

 

 

8.40-9.15 Сурет бойынша 

әңгімеле: "Жаз 

мезгілі"             

Мақсаты: сөздік 

қорын 

молайту,байланыст

ырып сөйлеуге 

үйрету. 

Дидактикалық 

ойын: 

«Оң және сол» 
   Мақсаты: үлкен 

және аз заттарды 

ажыратуға 

жаттықтыру.  

 Ойынның құрал-

жабдықтары: 
үлкендігі әртүрлі 

ойыншықтар.  

 

Дидактикалық ойын: 

«Жабайы 

жануарларды тап» 

Мақсаты: Балалардың 

жабайы жануарлар 

жайлы білімдерін 

пысықтау. Зеректікке, 

тапқырлыққа тәрбиелеу. 

 

Санамақты 

үйрету: 

Мақсаты:Тілдері

н 

жетілдіру,санамақ

ты жаттау,есте 

сақтау қабілетін 

жетілдіру. 
 

Дидактикалық ойын: 

"Бұл не?" 

Мақсаты: Балаларды  

көрсетілген заттар мен 

ойыншықтарды атап, 

айтып бере білулеріне 

үйрету. Аз немесе көп 

мағыналарын түсіндіру. 

Мектепке 

дейінгі ұйым 

кестесі 

бойынша 

ұйымдастырл

ған  оқу 

қызметтері 

 

 

 

 

9.15-10.20 1."Қатынас" 

Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: 

«Жайдарлы жаз» 

(сурет бойынша 

әңгіме) 

Мақсаты: 
Балалардың жаз 

айының қасиеттері 

туралы түсініктерін 

кеңейту. Табиғатта, 

ауа – райында, 

өсімдік әлемінде, 

адамдардың киімінде 

қарпайым маусымдық 

өзгерістерді байқауға 

үйрету. Қоршаған 

әлемнің сұлулығы 

мен оған қамқорлық 

қарым – қатынаспен 

байланысты 

эстетикалық 

қабылдауды, 

әсерленушілікті 

тәрбиелеу. 

2."Таным" 

Математика 

негіздері 

Тақырыбы: «Жаз 

келді, алақай!» 

Мақсаты: Қоршаған 

орта жағдайында бір 

2."Денсаулық" 

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

«Шуақты жаз 

келді» 

Мақсаты:  Жаз 

мезгілінің 

ерекшеліктерін  айта 

отырып,табиғат 

құбылыстарын 

түсіндіру.Алаңның 

бір жағынан екінші 

жағына жеңіл және 

ырғақты 

қимылдауды үйрену, 

өзінің қимылдарын 

басқа балалардың 

қимылдарымен 

үйлестіру. Заттардан 

аттап жүруде 

тұрақты тепе-теңдікті 

сақтай білуді бекіту. 

Біріне бірі бөгет 

жасамай, тура 

секіртпемен алға 

қарай жылжуға 

жаттықтыру 

3."Шығармашылы

қ" 

Музыка 

Тақырыбы: 

«Күнбағыс» 

1. "Денсаулық" 

Дене шынықтыру. 

Тақырыбы: «Күн мен 

түн» 

Мақсаты: Екпінмен, 

қос аяқпен итеріліп 

құрсауға секіру және 

одан секіріп шығуды 

үйрету.  Тақтай боймен 

қырындап, сатының 

көлденең 

тақтайшаларынан дұрыс 

ұстап өрмелей білуді 

бекіту.  Төрт тағандап 

еңбектеп жаттығу.   

2."Қатынас" 

Көркем әдебиет 

Тақырыбы: «Жарқын 

жаз»  А.Омарова 

Мақсаты: Балаларды 

жаз мезгілі туралы 

білімдерін тиянақтау. 

Жаз мезгілінде болатын 

ерекшеліктерімен 

таныстыру. Өлеңнің 

мағынасын ұғынуға 

талпындыру. Табиғатқа 

деген 

сүйіспеншіліктерін 

арттыру 

2."Шығармашылық" 

Сурет салу 

2."Денсаулық"  

Дене шынықтыру 

Тақырыбы: 

Алақай ойындар» 

М\ты: Біріне бірі 

бөгет жасамай, тура 

секіртпемен алға 

қарай жылжуға 

жаттықтыру. Төрт 

тағандап еңбектеп 

жаттығу.  

1."Таным"  

Жаратылыстану. 

Тақырыбы: «Жаз 

қызықтары» 

Мақсаты: Жазғы 

табиғат ерекшелігін 

бақылауға, 

өзгерістерін 

сипаттауға үйрету. 

Жаз мезгілінің 

сипаттық белгілері 

туралы балалардың 

түсініктерін 

жүйелендіру, 

белгілерін еркін 

таба білуге үйрету, 

табиғатқа, оның 

құбылыстарына 

деген жақсы 

көзқарасты 

тәрбиелеу. 

2."Шығармашылық" 

Мүсіндеу 

Тақырыбы:  «Шуақты 

күн» 
Мақсаты: Ермексазды 

шымшып алып, есу, 

домалату тәсілі  арқылы 

күнді мүсіндеуді үйрету. 

Ұқыпты жұмыс жасауға, 

тазалыққа тәрбиелеу. 

2."Әлеумет" 

Қоршаған ортамен 

танысу 

Тақырыбы: 

«Жаймашуақ жаз 

келді!» 
Мақсаты: Табиғатта, 

өсімдік әлемінде, 

адамдардың киімінде 

қарапайым маусымдық 

өзгерістерді үйрету. Жаз 

мезгілінің кейбір 

сипаттық ерекшеліктері 

жайлы білімдерін 

жетілдіру, табиғатты 

бақылау дағдыларын 

дамыту. Табиғат 

құбылыстарына деген 

сүйіспеншілік 

сезімдеріне тәрбиелеу. 

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 



және көп ұқсас заттар 

табу біліктілігін 

арттыру. Бір және көп 

ұғымдарын сөзде 

қолдану қабілеттерін 

дамыту 

1.Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 

2.Жұмбақты шешу. 

3.Көрнекілік арқылы 

жаз мезгілімен 

таныстыру,сурет 

арқылы әңгіме құрау. 

4.Қ/ойын:"Күн 

шуағы". 

5.Сергіту сәті,сұрақ-

жауап,қорытынды. 

2.Әдіс-тәсіл: 

1.Ғажайып сәт.Диана 

мен Айгерім 

қуыршақтары қонаққа 

келеді. 

2.Екі қуыршақты 

салыстыру. 

3.Д/ойын:"Пішіндерд

ен үй құрастыру". 

4.Сергіту сәті,сұрақ-

жауап,мадақтау. 

 

 

 

Мақсаты: Балаларға 

жаз туралы түсінік 

беріп, ән тыңдауға 

баулып, көңіл-күй 

сезімдерін ояту. 

  

 

 

Тақырыбы: «Алақай, 

жаз келді!» 

Мақсаты: Балалардың 

жазғы табиғат 

құбылыстары 

ерекшеліктерін әсерлі 

қабылдай білуін 

қалыптастыру. Жаздың 

бейнесін сюжетті суре  

салу барысында 

гүлдерді, шөптерді 

қылқаламның ұшын 

басып жағу тәсілімен  

салуды үйрету. 

Қылқаламмен жұмыс 

жасау дағдыларын 

қалыптастыру 

Әдіс-тәсіл: 

1.Амандасу. 

2.Кіріспе әңгіме көктем 

мезгілін қайталау. 

3.А.Омарованың 

"Жарқын жаз" атты 

өлеңін оқып,түсіндіру. 

4.Сергіту сәті. 

5.Гүл мен шөптің 

суретін қылқаламның 

ұшын басып жағу 

тәсілімен салу. 

6.Мадақтау,сұрақ-

жауап.  

.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Әдіс-тәсіл: 

1.Жылулық 

шеңбері. 

2.Ғажайып 

сәт.Қолында 2-3 

суреттері бар 

Дымбілмес 

келеді.Не сурет 

екенін сұрайды. 

3.Жыл мезгілдері 

туралы,жаз уақыты 

туралы айтып 

түсіндіру. 

4.Қ/ойын:"Жыл 

мезгілдері" 

5.Сергіту 

сәті,сұрақ-

жауап,мадақтау.  

 

 

 

 

 
  

 

2.Көрнекілік арқылы 

жаз уақытымен 

таныстыру. 

3.Д/ойын:Бұл қай 

мезгіл?" 

4.Сергіту сәті. 

5.Ермексаздан күнді 

мүсіндейміз. 

6.Мадақтау,сұрақ-

жауап. 

 

Серуенге 

дайындық 

10.20-10.40 Киімдерін ретімен киюге үйрету.Киімді дұрыс орнына жинауды жалғастыру,бір-біріне көмектесіп алғыс айтуға 

тәрбиелеу. 

Серуен 10.40-12.00 1.Шөптерді 1.Ағаштарды бақылау. 1.Жерді бақылау 1. Жеңіл  көліктерді 1. Аспанды бақылау. 



 

 

 

бақылау. 

Мақсаты:шөптің 

түсін айтып,биік-

аласа,көп-аз 

түсініктерін 

қалыптастыру. 

2.Еңбек:Ауланы 

реттеу. 

3.Қимылды 

ойын:"Ақ серек,көк 

серек" 

4.Жеке жұмыс: 

Мадина мен Айбибіге 

сандарды санауға 

үйрету 

5.Еркін ойындар 
 

 

Мақсаты:көктем мезгілі 

Нде ағаштың өсуін бақы 

лау. 

2.Еңбек: ағаштың 

түбін 

қопсытып,тазалау. 

3.Қимылды ойын: 

"Доппен ойнау." 

4.Жеке жұмыс: 

Дарынға сөйлем 

сөздерін айтқызу 

5.Еркін ойындар 

Мақсаты: жерде өсіп 

тұрған шөптер мен 

гүлдерді тамашалау. 

2.Еңбек:Ойын алаңын 

реттеу. 

3.Қимылды ойын: 

"Сұр көжек жуынып 

жатыр" 

4.Жеке жұмыс: 

Бекжан мен 

Аянаттан жаздың 

ерекшеліктерін 

сұрау.  
5.Еркін ойындар 

бақылау.  
Мақсаты: жеңіл 

көліктерді ажырата 

 білуге үйрету. 

2.Еңбек: Ойын 

алаңын ірі 

тастардан тазалау. 

3.Қимылды ойын:  
"Күн мен түн" 

4.Жеке жұмыс: 

Аружан мен 

Нұрасылдан 

отбасы мүшелері 

жайлы айтып беру 

5.Еркін ойындар. 

Мақсаты: аспандағы 

бұлттардың 

әртүрлілігін бакылау 

2. Еңбек: Ойын 

алаңындағы 

ойыншықтарды жинау. 

3. Қимылдық ойын: 

"Қасқыр мен қоян". 

Мақсаты: балаларды 

жылдамдыққа  үйрету. 

4.Жеке  жұмыс: Айкүн 

мен Альмираға санамақ 

санату.   

5. Еркін ойындар 

Серуеннен 

оралу 

12.00-12.20 Балаларға сыртқы киімдерін шешіп, сөрелеріне ұқыпты жинауға дағдыландыру. Қолдарын таза жууға үйрету. 

Түскі ас 

 

12.20-13.00 Балаларға тамақтану кезінде тыныш отыруға дағдыландыру. Астарына дәмділік тілеу. 

  

Түскі ұйқы 

 

 

 

13.00-15.10 Балалардың тыныш ұйықтауына жағымды жағдай жасау 

"Қасқыр мен жеті 

лақ" ертегісін оқып 

беру арқылы  

ұйықтату. 

"Үйшік" ертегісін 

тыңдату арқылы 

ұйықтату 

"Әлди,әлди"әуенін 

тыңдату арқылы 

ұйықтату. 

"Бауырсақ"ертегісін 

оқып беру арқылы 

тәтті ұйқыға 

жатқызу. 

Балаларға жәйлі  жатып, 

тыныш ұйықтауға, 

жылы сөз айтып 

жатқызу. 
Біртіндеп 

ұйқыдан ояту, 

шынықтыру 

шаралары 

15.10-15.40 Балаларды ұйқыдан оятып,керілу,созылу жаттығуларын жасату.Төсек үстінде қолдарын бастарына қойып кезекпен сол 

аяқтарын,оң аяқтарын көтеру,екі аяғын бірге  ұстап түсіру. 

Бесін ас 15.40-16.10 Балаларды  тамақты ұқыпты ішуге дағдыландыру. Балаларға майлықты дұрыс қолдануға  үйрету. 

Ойындар, 

дербес әрекет. 

Баланың жеке 

даму 

картасына 

сәйкес жеке 

жұмыстар 

 

16.10-16.30 Вариативтік 

компоненет:"Сиқы

рлы әлем!" 

Тақырыбы:"Қаңқ

ыз" 

 Мақсаты:Әдемі 

жәндіктердің 

суретін салуды 

Мозайка 

құрастыру. 

Мақсаты:Ұсақ қол 

моторикасын 

дамыту,жасаған 

жұмысын аяғына 

дейін бітіру 

 

 

 

"Мақта қыз бен 

мысық ертегісін үстел 

үсті театры бойынша 

көрсетіп,түсіндіру. 

 

 

 

 

 

 

 

"Жаз мезгілі " 

тақырыбы 

бойынша сурет  

салу. 

Мақсаты:Бейнел

еу әрекетіне 

қажетті негізгі 

техникалық 

дағдылар мен 

біліктерді игереді 

Табиғат 

бұрышындағы 

жұмыстар: 

Гүлдерге су 

құю,жапырақтарын 

сүрту.Топты жинау 

жұмыстарын 

ересектер көмегімен 

жүргізіп, кейбір еңбек 

әрекеттеріне 



үйрету. Ноқаттарды 

заттың жоғары 

жағынан бірдей етіп 

салу қабілетін 

бекіту. Пішін мен 

түсті сезінуін 

дамыту. Құлақ 

шұқуға арналған 

мақталы таяқшаның 

көмегімен ұқыпты 

етіп бейне жасауға 

тәрбиелеу. 

Ақылбекке   

сөздерді анық айта 

білуге үйрету. 

 

 

 

Айбибіге заттарды, 

суреттерді 

қарастыруда, 

сұрақтарға жауап 

бере білуге үйрету 

 

 

 

 

Алирахманға пішіндерді 

салыстыруға, аттарын 

айтып ажыратуға 

дағдыландыру 

 

 

 

 

Дәулетке сөйлеу 

мәнерінің 

тәсілдерін сақтауды 

үйрету.   

 

ынталандыру. 
 

 

Аянатқа түстерді 

ажыратуға 

дағдыландыру 

 

Серуенге 

дайындық 

16.30-16.50 Балаларға ішке киетін киімдерін сөрелеріне жинап, сырт киімдерін кигізу. 

Серуен 

 

 

16.50-17.50 Кешкі ауа-райын 

бақылау.                          
Қимылды 

ойын:"Сақина 

салмақ" 

Мақсаты:Балаларды 

ұйымшылдыққа,шап

шаңдыққа үйрету. 

Еркін ойындар. 

Жаз мезгілін 

бақылау 

Мақсаты: табиғат 

құбылысын сезіну.                               

Қимылдық ойын: 
«Жалаушаға жет»        

Мақсаты:шапшаңд

ылыққа үйрету.                                   

Еркін ойын 

Көліктерді бақылау 

Қимылды ойын: 

 "Бағдаршам" 

Мақсаты:,Балаларды 

кеңістікте бағдарлау, 

ептілікке үйрету. 

Еркін ойындар. 

Күнді  бақылау 

Қимылды ойын: 

"Ортаға түспек" 

Мақсаты: 
Балаларды 

ұыймшылдыққа,ша

пшаңдыққа 

үйрету.Ойынды 

ойын  

барысында 

түсіндіру 

Еркін ойындар 
 

Ағаштарды бақылау. 

Қимылды ойын: 

 "Аю апанында" 

Мақсаты:Балаларды 

ұыймшылдыққа,шапша

ңдыққа үйрету.Ойынды 

ойын  

барысында түсіндіру. 

Еркін ойындар. 

Серуеннен 

оралу 

17.50-18.00 Аяқ киімдерін кіре беріс жерге шешуге,киімдерін ретімен шешіп,жинап қоюға дағдыландыру.Қолдарын дұрыс жууға 

үйрету.құрғатып сүртулерін қадағалау. 

Балалардың 

үйге қайтуы. 

 

18.00-18.30 Ата-аналарға 

балаларды жыл 

мезгіліне сай 

киіндіруін ескертіп 

айту. 

Ата-аналарға 

балаларының 

төлем ақысын 

төлеуін ескерту 

Ата-аналарға 

балаларының  тәртібі 

туралы әңгімелесу. 

Балабақшаға 

кешікпей  

келулерін 

ескерту. 

Демалыс күндеріне 

сәттілік тілеу. 

 


